Fachhochschule Aachen

Fachbereich Bauingenieurwesen

FACHPRUFUNG
vom 16.07.2007

Modul-Code: 21102

Modulbezeichnung: Technische Mechanik

Prifer:

Prof. Dr. Vorbruggen
Prof. Dr. Boegershausen

Hinweis: Die Klausurergebnisse werden am 24.08.2007 bekannt gegeben. Eine evtl. mindliche
Prifung findet am 27.08.2007 statt.
Punkte >40 > 44 > 48 > 52 > 56 > 60 > 65 >70 >75 >80
Note 4,0 3,7 3,3 3,0 2,7 2,3 2,0 1,7 1,3 1,0
Aufgabe 1 (32 Punkte)
Die folgenden Punkte sind zu bearbeiten:
e statisch kinematische Bestimmtheit
o Auflagerreaktionen
e Berechnung und Darstellung der Schnittgro3en
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Aufgabe 2 (20 Punkte)

Gegeben sind die nachfolgenden sechs Systeme.

Die folgenden Punkte sind zu bearbeiten!
e Bestimmen Sie den Grad der statischen Unbestimmtheit!
e Uberpriifen Sie die kinematische bzw. geometrische Bestimmtheit!
e Begrunden Sie Ihre Aussagen!
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Aufgabe 3 (24 Punkte)

Gegeben ist das nachfolgend gezeichnete Fachwerk.
Die folgenden Punkte sind zu bearbeiten:

a) Berechnen Sie die Auflagerkrafte!

b) Kennzeichnen Sie alle Nullstabe




Aufgabe 4 ,,Quicky“ (24 Punkte)

Gegeben sind die folgenden Systeme mit Belastung. Tragen Sie auf dem Losungsblatt
rechts von der Aufgabe den qualitativen Verlauf der jeweilig geforderten Schnittgrofle
ein. Achten Sie auf eventuelle Knicke, Springe, Vorzeichen und die mathematische
Ordnung der Verlaufsfunktion und geben Sie diese an.
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Aufgabe 2 (20 Punkte)

Gegeben sind die nachfolgenden sechs Systeme.

Die folgenden Punkte sind zu bearbeiten!
e Bestimmen Sie den Grad der statischen Unbestimmtheit!
e Uberprifen Sie die kinematische bzw. geometrische Bestimmtheit!
e Begrunden Sie Ihre Aussagen!
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Aufgabe 3 (24 Punkte)

Gegeben ist das nachfolgend gezeichnete Fachwerk.
Die folgenden Punkte sind zu bearbeiten:

a) Berechnen Sie die Auflagerkrafte!

b) Kennzeichnen Sie alle Nullstabe!




Aufgabe 4 ,,Quicky“ (24 Punkte)

Gegeben sind die folgenden Systeme mit Belastung. Tragen Sie auf dem Lésungsblatt
rechts von der Aufgabe den qualitativen Verlauf der jeweilig geforderten Schnittgréfle
ein. Achten Sie auf eventuelle Knicke, Spriinge, Vorzeichen und die mathematische

Ordnung der Verlaufsfunktion und geben Sie diese an.
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